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El alumno debera contestar de manera clara y aalzoa una de las dos opciones
propuestas que a continuacion se proponen.

Cada una de las cuatro cuestiones del repertegoe puntuara 2'5 puntos como
maximo.

OPCION A

1°) Se considera la region limitada por la cugrayVx-1 y las rectas y = 0 y x = K,
siendo k > 1. Calcular, en funcién de k, el valer @ ea de esta region. ¢ Cual ha de se
el valor de k para que el area sea de 10 unidadekadas?

La situacion gréafica de la situacion es, aproxiamaente, la siguiente:
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2°) Hallar la ecuacion general del planaqque pasa por el punto A(-1, 2, 0) y contiene a
la recta interseccion de los plamass x+y-z+1=0 y n, =2x+y+3z-2=0.

X+y-z+1=0

, Cuya
2X+y+3z-2=0

La recta r que determinan los planesy 7n, es:r E{

expresion en ecuaciones paramétricas es la siguient

+vyv—-—7z+1=0 +y=-1+k
r {X y=z = z=k = xTy }:3 x=3-4k

2x+y+3z-2=0 - -2x-y=-2+3k
x=3-4k
X+y=-1+k ;; y=-1+k-x=-1+k-3+4k=-4+5k=y = r=¢y=—-4+5kK
z=k

k=0 - P(3 -4,0)
Dando valores a k obtenemos dos puntosde r.  —
k=1-Q(-111)

Los vectoresu = AP y v = AQ son directores del plano.

—_

U=AP=P-A=(3-40)-(-120)=(4-60)=u

v=AQ=Q-A=(-111)-(-120)=(0-11)=v

X+1 y-2 z
Aa U V)= 4 -6 0[=05 -6(x+1)-4z-4y-2)=0 ;
0 -1 1

—-6Xx-6-4z-4y+8=0;; -3x—-2y—-2z+1=0;; m=3x+2y+2z-1=0
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3°) Enunciar el Teorema de Rolle. Aplicarlo, spesible, af (x)=sen x - cosx en el
intervalo [0, 7], dondea (0, ) para el cualf'(a)=0

El teorema de Rolle se puede enunciar diciendo:

Si f(x) es una funcién continua en el intervalpljaiy derivable en (a, b) y si se
cumple que f(a) = f(b), existe al menos un puitda, b) tal que f'(x) = 0.

La funcidn f (x)=sen x - cosx es continua y derivable en todo su dominio, que e:
R, por lo tanto, es aplicable el Teorema de Raileléntervalo(0, 7).

Aplicando el Teorema:
f(0)=sen 0-cos0=0-1=0
f(x)=sen x -cosx =

f()=sen m-cosm=0-(-1)=0

£'(x)=cosx - cosx+sen x - (- sen x)=cos’ x - sen? x=cos(2x)=0 = 2x=2 ;;

f'(5)=0
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4°) Sea A una matriz 3 x 3 de numeros reales yise@) el valor del determinante de
A. Calcular una férmula que exprese det (kA) ercidm de det (A), donde kA indica el
producto de un numero real k por la matriz A. Bscita propiedad de los determinan-
tes que pueden servir para encontrar la formula.

El producto de una matriz por un nimero es omimque resulta de multiplicar
todos los elementos de la matriz por el nimero.

Por otra parte, una propiedad de los determinahbtesque “si se multiplican o
dividen los elementos de una fila 0 de una colupwraun namero, el valor del deter-
minante queda multiplicado o dividido por el nuniero

Segun lo anterior, el det (kA) resulta de multatitres veces (tantas como filas o
columnas tenga la matriz) por k el determinantkadeatriz, o sea:

det (kA)=k - k - k - det(A)=k®- det (A)

det (kA)=k* - det (A)
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REPERTORIO B

1°) De todos los rectangulos inscritos en una oferencia de radio 1 metro, encontrar
las dimensiones del que tenga el perimetro maximo.

P El perimetro del rectangulo es:

\ B P=2a+2b ().

Del triangulo rectangulo ABC se deduce
que:

(2r) =a® +b? ;; 4r?=a’+b?;;b=+/4r2-a’

Sustituyendo el valor de b obtenido en
B la férmula del perimetro (*):

P=2a+2b=2a+2+J4r*>-a?.

Para que el &rea sea maxima, su derivada tiensequero:

2-(-2a) 2a 2a
P'= =2- =0=>2=——— ;; J&?-a’=a;;
2\/4[‘ -a’ Var? -a’ Nar? - a?

4’ -a*=a’;; 4r’=2a’ ;; 2r’=a®> = a=r2

b=+4r2-a? =4r2 —2r2 =J2r2 =rJ/2=b=a.

Se trata de un cuadrdo de lado /2 metros
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2°) Hallar los puntos en los que la tangente aitaecy :%— x> —3x+1 es perpendicu-

X
lar a la rectay = 3

+1.

La derivada de una funcién en un punto repredargandiente de la tangente a la
funcidn en ese punto.

La pendiente de la recta mr-% La pendiente de su perpendicular es m’ = -3.

y=x*-2x-3 = y'(a)=m=-3 = a*-2a-3=-3;;a*-2a=0;; a(a-2)=0 =

a,=0 - y(0)

a,=2 - y(2)

=-3 = R(0,-3)

-8 4 g41=8_9=8727_ 19
3 3
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1 k -1
3°) Se considera la matrik=| 2 1 -k |. Hallar el rango de A segun los valores del

1 -1 -1
X 1
parametro k. Resolver, en caso de ser compatilsistemaA - | y [=| 2| para k = 2.
z 1
1 k -1
|A[=]2 1 -k[=-1+2-k*+1-k+2k=-k*®+k+2=0;; k* -k-2=0
1 -1 -1

k_li«/1+8_li\/§_li3:>{k1:2

2 2 2 k,=-1

2

k%2
Rango de A=3 kR, excepto para {k

} en cuyo caso € rango de A=2

1 2 -1 X 1 Xx+2y-z=1

2 1 -2|-ly|=|2| = 2x+y-2z=2; Resolviendo por Cramer:

1 -1 -1 z 1 X-y-z=1
1 2 -1 11 -1 1 2 1
2 1 -2 2 2 -2 2 1 2
1 -1 -1 11 -1 1 -11

X= =1=x y= =0=y Z= =0=z
1 2 -1 — 1 2 -1 — 1 2 -1 —
2 1 -2 2 1 -2 2 1 -2
1 -1 -1 1 -1 -1 1 -1 -1
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4°) Encontrar el punto de la rem&%ﬂ:%:%z que equidiste de los siguientes

planos:n, =x+y-z+1=0y n,=x-y+z+2=0.

x=-1+2k
La expresion en unas ecuaciones paramétricasrdetéaes:r =4 y = -3k
z=2+2k

Un punto genérico de r eB(-1+ 2k, -3k, 2+ 2k).

d(P, ) =d(P, n,) =

|1-(-1+2k)+1-(-3k)-1-(2+2k)+1| _|1-(-1+2k)-1-(-3k)+1-(2+2k)+2|
2+ +(-1) 12+ (-1 +12 )

=

|-1+2k-3k-2-2k+1| _|-1+2k+3k+2+2k+2|

|=3k-2|=|7k+3| =

\/g \/:—% 1
-3k-2=7k+3 -5=10k 1 1
= * =>k=-7; k=—
-3k-2=-7k-3] " 4k=-1 2 4
x=-1+2k=-1-1=-2
1 3 3
=—==y=-3k=— =R -2-,1
K, > y 5 1( 5 j
z=2+2k=2-1=1
x=-1+2k=-1-T=-3
2 2
(=15 ly=—a=2 Lpf-332
4 4 2'4°2
7=2+2k=2-1=3
2
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